

Свет великой Победы

В мае на нашем календаре - великий праздник - 50-летие Победы. Праздник светлый, радостный, дорогой сердцу каждого.

В ночь с 8 на 9 мая 1945 года был подписан Акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил фашистской Германии, подведена победная черта в небывалой по своим масштабам и ожесточенности битве с гитлеровским фашизмом.

В эти дни, как и пятьдесят лет назад, с теми же волнением и гордостью за свою Родину, будут отмечать люди славную дату исторической Победы. Это праздник всех. И тех, кто воевал и победил. И тех, кто появился на свет спустя годы после последнего залпа. Потому что Победа для нас, россиян, не история, она всегда - наша современность.

1.418 дней - немеркнущие страницы великого подвига народа, его Армии и Военно-Морского Флота, внесших решающий вклад в разгром фашизма. На смертный бой с захватчиками встала вся страна. Встало. Выстояла. Победила! И в эти майские дни мы отдаём дань глубокого уважения всем, кто грудью заслонил Родину от ненавистного врага. Всем, кто на фронте и в тылу, в партизанских отрядах и в подпольной борьбе с оккупантами приближал этот радостный день, отстаивая свободу и независимость нашей Родины.

Псковщина, как форпост Российского Северо-Запада, на протяжении многих веков не раз становилась непреодолимой преградой на пути неприятеля. Массовый ратный подвиг псковичи совершили и в годы Великой Отечественной войны: 158 Героев Советского Союза, 23 кавалера ордена Славы трех степеней, многие тысячи удостоенных иных правительственные наград.

Среди них Маршал Советского Союза К.К.Рокоссовский, легендарный М.К.Кузмин, летчик П.Т.Харитонов, подпольщица К.И.Назарова, партизанский комбриг А.В.Герман. Помня имена этих и еще десятков тысяч героев Великой Отечественной, с вершины прошедших десятилетий еще яснее видны свет, истоки нашей великой Победы, ее всемирно-историческое значение.

Победа над врагом была нелегкой. Только в земле Псковщины покоятся 467 748 воинов, партизан, мирных жителей и военнопленных, погибших

в концлагерях; гитлеровцы сожгли 3823 деревни, утинали на работы в Германию 89 087 человек. И клятвой стали слова одной из партизанских песен:

*Скорей умрем, чем встанем на колени,
Но победим скорее, чем умрем!*

И мы победили. Мы не стали рабами.

Бессмертен подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне. Велики и неоспоримы его заслуги перед человечеством, огромен его вклад в разгром фашизма и японского милитаризма.

Вечная память верным сынам Отечества, павшим в борьбе с врагом за честь, свободу и независимость нашей Советской Родины!

Низкий поклон и добрые пожелания здоровья и благополучия в эти нелегкие и непростые времена ныне здравствующим ветеранам Великой Отечественной!

Областной Совет ветеранов войны и труда.

Областной комитет ветеранов войны.

